

Март
13
ЧЕГВЕРГ
1941 год
№ 59 (2297)
ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Не медлить с завозом горючего в МТС

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила большие задачи перед сельским хозяйством в деле повышения урожайности колхозных и совхозных полей. Работники социалистического земледелия должны в 1941 году увеличить валовый сбор зерновых культур на 8 процентов.

В разрешении этой задачи исключительно важное место принадлежит машинно-тракторным станциям. Только при бесперебойной работе тракторов и прицепов можно добиться успешного проведения весеннего сева и уборочной кампании.

Поэтому работники МТС, наряду с ремонтом тракторов, должны своевременно позаботиться о завозе горючего. Спущененный лимит завоза бензина, легроина и керосина необходимо выполнить посанному пути. Оттягивать завоз горючего до весны — граничит с преступлением.

Прошло почти половина марта. Немного времени осталось до весенней распутицы. Однако МТС Т-Станского района план завоза горючего еще не выполнили.

Например Т-Станская МТС должна завезти 52 тонны легроина, 62 тонны керосина, несколько тонн бензина. Но пока завезено менее половины необходимого горючего. Для керосина недостаточно тары, а легроина (по сведениям зав. нефтебазой Т-Станской МТС т. Данилова) отсутствует на сергачской базе.

Этот факт говорит о том, что руководство МТС повторяет ошибки прошлого года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении т. Сабурова М. З.
Председателем Госплана СССР
и заместителем Председателя Совета
Народных Комиссаров СССР

Назначить т. Сабурова Мак-тителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР. Председателем Госплана СССР и замес-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 10 марта 1941 года.

Хроника

Совнарком СССР назначил генерал лейтенанта авиации т. Запорожец А. И. заместите-лями Народного Комиссара обороны.

(ТАСС).

Хорошее пополнение РККА

Допризывники Шемаринского сельсовета хотят притти к призыву с 4 оборонными значками каждый. Все до одного сдали зимние нормы по комплексу значка ГТО. Большин-

ство допризывников дистанцию в 25 километров прошли за 3 ч. 60 м., дистанцию в 10 километров — за 1 час.

В. Киселев.

(ТАСС).

(ТАСС).

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудающихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

О проведении взаимопроверки готовности к весеннему севу между колхозами, бригадами и звеньями

Решение бюро обкома ВКП(б) от 7 марта 1941 года

1. Одобрить инициативу колхозников Линдовского и Борского районов, организовавших между колхозами, бригадами и звеньями взаимопроверку готовности к весеннему севу, и рекомендовать всем райкомам ВКП(б) провести с 10 по 20 марта взаимопроверку готовности к весеннему севу 1941 года между всеми колхозами, бригадами и звеньями.

2. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить организованное проведение взаимопроверки и немедленное устранение выявленных недостатков.

3. Предложить обкому ВЛКСМ обеспечить активное участие сельских комсомольских организаций в проведении взаимопроверки и подготовке колхозов к весеннему севу.

4. Обязать «Горьковскую коммуну» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход и результаты самопроверки.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) к 25 марта представить обкому ВКП(б) подробный отчет об итогах проведенной взаимопроверки и готовности колхозов района к весенне-посевной кампании. Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Колхозники о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б)

НАВЕДЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ОПЛАТЕ ТРУДА

11 марта в Ильинский клуб пришло много колхозников колхоза «Правда». Здесь они обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности полей и за хорошие показатели в продуктивности животноводства по Горьковской области».

Колхозники горячо одобряют это постановление, направленное на дальнейший подъем сельского хозяйства и развитие общественного животноводства.

— Постановление Совнаркома и ЦК партии, — говорит колхозница Михеева, — наведет справедливость в оплате труда передовых колхозников. Не

получится больше обезлички в оплате труда звеньевых, как в прошлом году.

Колхозники обязуются всемерно бороться за повышение урожайности полей и за хорошие показатели в продуктивности животноводства.

— Этот порядок оплаты, — заявляют колхозники, — создает новый стимул в поднятии производительности труда в колхозах, повысит материальную заинтересованность в увеличении всех видов продукции сельского хозяйства.

Обсудив постановление, колхозники решили всемерно бороться за его реализацию.

В. Иванов,
председатель исполнкома
Ильинского сельсовета.

Поднимем производительность труда

10 марта в колхозе им. Ворошилова (В-Талызино) проходило общее собрание колхозников. На собрании обсуждалась постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Колхозники горячо одобрили постановление партии и правительства, создающее материальную заинтересованность в повышении урожайности и продуктивности животноводства.

В своем выступлении колхозник И. А. Комиссаров заявил:

Обязательство коноплевода

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка на ряде убедительных примеров показала, что урожай конопли можно снимать значительно выше, чем мы снимаем до настоящего времени. Я беру обязательство

в 1941 году получить с гектара 7—8 центнеров волокна. Вызываю на соревнование всех коноплеводов района.

А. Монеев,
коноплевод колхоза им.
Сталина.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Кино и радио в совхозах

Стационарные и передвижные киноустановки имеют в настоящее время более 1.000 совхозов Наркомсельхоза СССР, около 600 совхозов — радиотрансляционные узлы. В этом году будут радиофицированы еще 60 совхозов, 50 — получат киноаппараты.

В Латвийской ССР открылись сберкассы

В городах Латвийской ССР начали работать государственные трудовые сберкассы. наблюдалась большой наплыв вкладчиков. В первые же дни только в рижские сберкассы трудящиеся внесли на хранение около 1 миллиона рублей.

(ТАСС).



Заслуженный артист Таджикской ССР Бурхан Турайев в роли колхозного мельника (музыкальное представление «Лола» в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета. Сталинград).

Фото Л. Дятлова

Итоги лыжного кросса колхозников

По неполным данным, поступившим во Всесоюзный Комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР из 29 областей и республик, в лыжном кроссе колхозников участвовало 287 229 человек. Из них около 70 процентов сдали лыжные нормы комплекса Готов к труду и обороне СССР.

Благоустройство Кишинева

В текущем году на благоустройство Кишинева будет израсходовано 23.721 тысяча рублей. Строятся гостиницы, дворцы культуры, школы, бани, механические прачечные, родильный дом.

В новых районах Молдавской ССР организуются в этом году двадцать машинно-тракторных станций. В двух школах механизации сельского хозяйства подготавливаются трактористы



Группа девушек-трактористок, занимающихся в Тодырштской школе (Бендерский уезд). Слева направо: Галина Меленчук, Лина Гитарц, Анна Чоклер, Вера Затхой, Мария Барбиер, Добриша Рабинович и Анна Врави.

Фото В. Иванова.

Накапливают удобрения

Правление колхоза «Серп и Молот» придает большое значение накоплению и хранению местных удобрений. Для хранения местных и минеральных удобрений приготовлены хорошие помещения, а для сбора их выделены специальные люди. Собирать золу и куриный помет поручено колхозникам Никулину и Васину. Они ежедневно проезжают по селу. Собрано около 80 центнеров золы и много куриного помета.

Завезено 30 центнеров минеральных удобрений, которые хранятся в крепком и сухом амбаре.

Навоз с конных дворов и ферм систематически собирается и сваливается в большие, хорошо оправленные, кучи. Вывезено 2 700 возов навоза в поле.

А. Курников.

Вывозка навоза — не мелочь

Правление колхоза им. Карла Маркса (д. Екатериновка) мало обращает внимания на заготовку местных удобрений. Много имеется навоза разбросанного возле конных дворов, однако, этот навоз не вывозится в поле. Всего вывезено 30 возов.

Это можно объяснить только нежеланием председателя колхоза Н. В. Жиляева заготовливать местные удобрения. Тов. Жиляев доверил это

дело бригадам и не проверяет как они выполняют задание. Некоторые бригадиры как, например, М. Ф. Коротин, этим доверием злоупотребляют и не организуют вывозку навоза.

Председатель колхоза т. Жиляев должен потребовать от бригадиров внимательного отношения к делу вывозки навоза.

Моисеев.

О нормах выработки и оценке труда в колхозах

В. И. Ленин в своих трудах я однократно указывал на необходимость повышения производительности труда. В нашем социалистическом хозяйстве, когда рабочий знает что он работает на себя, производительность труда невидимо растет. Благодаря механизации растет производительность труда в сельском хозяйстве.

В наших государственных предприятиях нормы выработки планируются государством, а в колхозах, по уставу сельхозартели, утверждаются общим колхозным собранием. За последнее время с нормированием и оплатой труда в колхозах далеко не благополучно. Проанализировав состояние норм выработки и оплаты труда можно без ошибки сказать, что:

1. сами нормы завышены, а расценки труда завышены;

2. слишком большая нестабильность в нормах выработки, при относительно одинаковых условиях работы;

3. не учитывается труд квалифицированных и неквалифицированных, тяжелые и легкие работы оплачиваются одинаково;

4. завышены оценки труда на работах, не создающих материальных ценностей колхоза.

Такое положение привело к тому, что значимость авторитета труда падал, а сам трудодень обесценивался, что отрицательно сказалось на трудовой дисциплине.

Общее занижение норм выработки привело к увеличению затраты трудодней. Пестрота нормативов создала большой разрыв в израсходовании трудодней на одну единицу работы. Среднее расходование трудодней на обработку одного гектара уборочной площади за 1938 г. в нашем районе составило 91 трудодень, а за 1939 год уже 106 трудодней. По отдельным колхозам это расходование еще более велико.

Колхоз «Опытник» в 1937 г. израсходовал 37 трудодней на обработку 1 га, а в 1939 г.

только 33 трудодня, что характеризует устойчивость нормативов. В колхозе им. Хрущева ВЛКСМ в 1937 г. израсходовано 71 трудодень, а в 1939 г. 240 трудодней, что говорит о полной безответственности в нормировании труда. Таких приморов можно привести много.

Занижение норм выработки привело к повышению трудодней на создание одного центнера зерна, причем это повышение росло из года в год. В целом по району среднее расходование трудодней на создание одного центнера зерна, в 1937 г. — 9,7 трудодня, за 1938 г. — 14,8 трудодня, за 1939 г. — 21,5 трудодня.

В отдельных колхозах, взяя к примеру 1939 г., получилась такая картина: колхоз «Первое Мая» израсходовал 13,6 трудодня, «7е Ноября» — 11,2, «Правда» — 15,9.

Такое количество расходования трудодней показывает, что нормативы труда в этих колхозах направлены на повышение производительности труда. Но в других колхозах, будучи заниженными, ослабляли трудовую дисциплину, не стимули-

ровали производительность труда.

В колхозе «Шарийская коммуна» на образование 1 ц. зерна в 1939 г. израсходовано 93,1 трудодня, в колхозе «Большевик» — 82,2, в колхозе «Красная поляна» — 64 трудодня и т. д.

Наиболее наглядную картину роста понижения норм выработки, повышение расходования трудодней на создание 1 ц. зерна можно проследить на примере Рогожинского колхоза «Гром революции». В 1933 г. затрачено на обработку 1 га 50 трудодней, на создание 1 центнера зерна — 4,2 трудодня, выдано на трудодень 14,5 кг. В 1935 г. затрачено на 1 га 86 трудодней, на 1 ц. зерна 7,02 трудодня выдано 7,07 кг. В 1938 г. затрачено на 1 га 120 трудодней, на 1 ц. зерна 18 трудодней, а выдано 2,9 кг. В 1939 г. затрачено на 1 га 162 трудодня, на 1 ц. зерна 19 трудодней, а выдано на трудодень 1,7 кг.

На примере этого же колхоза можно привести факты неизмеренного раздутия административно-управленческого аппарата. В начале года по нормам расценки труда и ране-

За рубежом

После английского налета на Северную Норвегию

В связи с налетом англичан 4 марта на Северную Норвегию туда выехало более 20 высших германских офицеров и чиновников во главе с рейхскомиссаром Тербовеном для расследования этого факта. 8 марта все газеты в Осло поместили сообщение германских властей, в котором приводятся подробности нападения англичан на небоооруженный остров Эствоге. «Во время занятия острова, — говорится в этом сообщении, — англичане расстреляли среди гражданского населения слух о том, что английские десанты высажены по всей Северной Норвегии. Часть жителей поддалась на эти злостные слухи и помогла английскому солдатам, среди которых имелось несколько эми-

гировавших норвежцев, разыскивать немцев и германофилов-норвежцев».

В сообщении далее указывается, что рейхскомиссар Тербовен приказал сжечь дотла все дома и имущество принадлежащие семьям, отдельные члены которых или сбежали или помогали англичанам во время их налета. Много норвежцев, уличенных в помощи англичанам, арестовано. Они будут наказаны строжайшим образом. Один норвежец был расстрелян на месте за то, что оказал сопротивление германским властям. Кроме того, на жителей острова наложена контрибуция в размере 100.000 крон.

(ТАСС).

По району

Санитарный кружок

Комсомольская организация колхоза «Красная поляна» организовала кружок, в котором молодые колхозники изучают санитарное дело. Заведующий Торгово-Талызинским медпунктом И. Ф. Ширшов недавно сделал доклад на тему, как оказать первую помощь пострадавшим.

В. Зайцев, А. Панкратов.

Молодые музыканты

В Верхне-Талызинской средней школе организован струнный оркестр. Руководителем выделен комсомолец, ученик 9 класса «А» Миша Горюнов. В кружок записалось 10 молодых музыкантов. 4 марта состоялась первая сыгровка.

Александр Горюнов.

Ячейка МОПР

Большую работу проводят ячейка МОПР при РО НКВД. Проводятся читки газет о международном положении, регулярно собираются членские и добровольческие взносы.

М. Вашурин.

Заканчивается строительство школы

Заканчивается дооборудование и отделка Верхне-Талызинской средней школы. Идет кладка печей и остекление окон школы. Скоро учащиеся Верхнего Талызина будут обучаться в новой просторной школе.

С. С.

Детские ясли в колхозе

В колхозе им. Сталина открыты детские ясли. В яслях находятся 50 детей колхозников.

С. Савельев.

Забастовка шоферов автобусов в Нью-Йорке

По сообщению американской прессы, 3500 шоферов автобусов города Нью-Йорка, входящих в конгресс производственных профсоюзов, объявили забастовку, требуя повыше-

ния заработной платы. В связи с забастовкой остановилось 1 100 автобусов, которыеnormally перевозили около 800 000 пассажиров в день.

(ТАСС).

Обращение турецкого «Общества бережений»

Турецкая газета «Улус» по- ющем потребности, избегать местила обращение «Общества бережений» к населению Турции. В этом обращении общество призывает население быть экономным, не покупать хлеба в количестве, превыша-

щем потребности, избегать жирных блюд, меньше жечь электричество, меньше потреблять сахара, а также беречь одежду и обувь.

(ТАСС).

Поправка

В опубликованном тексте принятого Верховным Советом СССР на VII сессии «Закона о подоходном налоге с колхозов» (№ 54 (2292) от 7 марта 1941 г.) в главе IV закона, во втором абзаце статьи 10

допущена ошибка: напечатано — «с момента исчисления последнего срока уплаты», следует читать — «с момента исчисления последнего срока уплаты».

утвержденным штатам на оплату административно-управленческого аппарата и штатного состава на животноводческих фермах ежемесячно расходовал 1583 трудодня. В марте текущего года в соответствии с решением VI сессии районного Совета колхозов произвел некоторое совмещение профессий и сэкономил 263 трудодня в месяц, что в год составит более 3000 трудодней.

Вынесенное недавно постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышенную урожайность сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Горьковской области» обязывает руководство колхозов, всю нашу общественность и Советы принять решительные меры к повышению производительности труда. Для этого необходимы твердые нормы выработки.

А. Шульгин, секретарь исполнкома райсовета.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.